Prova de Sistemas Dinamicos Il — Parte Ill: VIBRACOES

NOME:

0,5 PONTOS POR ITEM: LIMITE DE 10 PONTOS

1. Indique para cada afirmativa abaixo se ela é verdadeira, V, ou falsa, F.
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( ) Quanto mais rigido for o material de uma estrutura maior sera sua frequéncia natural

( ) Afrequéncia natural de uma estrutura depende da gravidade

( ) Batimento é o resultado da soma de ondas de amplitudes similares e frequéncias iguais

( ) Em sua operagdo 6tima, um absorvedor dindmico de vibragdes deve estar sintonizado de modo que a
frequéncia natural do sistema auxiliar deve coincidir com a frequéncia de excitacdo da estrutura principal.

( ) A abertura da garrafa de vinho por impacto em seu fundo é facilitada pelo fato da rolha ser de cortiga, cujo
coeficiente de Poisson é aproximadamente zero.

( ) Vibragdo livre é aquela que ocorre quando um sistema é abandonado com deslocamento e velocidade
iniciais iguais a zero

( ) As frequéncias naturais, amortecidas e de maxima amplitude diferem entre si substancialmente em
sistemas com baixo coeficiente de amortecimento

( ) Para a solugdo de um problema de vibragGes de vigas é necessario se conhecer as condigdes inicias mas ndo
as de contorno.

( ) A defasagem entre entrada e saida de um sistema massa-mola vibrando é de 90 graus somente se o
amortecimento for igual a zero.

( ) Uma forga de impacto aplicada um sistema massa-mola pode ser representada por uma velocidade inicial.

2. Uma viga engastada [k = 3E//L3] tem em seu extremo livre uma massa M. Uma massa menor m cai de um altura H e
impacta a massa maior, grudando-se nela. Considerando o sistema sem amortecimento, pede-se:

a.
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A condigdo inicial de deslocamento é xo= = mg/k. Explique como ela pode ser obtida e qual a razdo do sinal

negativo.

Qual a condigdo inicial de velocidade, se existente?
Qual a frequéncia natural do sistema apds o impacto?
Qual a amplitude do movimento apds o impacto?
Qual a fase do movimento apds o impacto?

3. Uma locomotiva de massa m = 2000 kg esta a 36 km/h quando colide em um sistema de frenagem de seguranca
composto por uma mola de rigidez k = 80 N/mm e amortecimento ¢ = 20 N.s/mm. Pede-se:

a.

b.
C.
d

Qual a frequéncia natural do sistema?

Qual a frequéncia natural amortecida do sistema, se existente?

Qual é a amplitude maxima aproximada do deslocamento da locomotiva?
Em que tempo ocorre a amplitude maxima da locomotiva?

4. Uma massa de peso 50 N e suspensa verticalmente por uma mola de constante k = 4000 N/m é sujeita a uma forca
harmonica de amplitude de 60 N e frequéncia de 6 Hz. Pergunta-se:

a. Qual a extensdo da mola devido a massa?
b. Qual a extensdao da mola devido a forga maxima?
¢. Qual a amplitude forgcada deste movimento?
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Prova de Sistemas Dinamicos Il — Parte Il

VIBRAGOES : GABARITO

1. Indique se as afirmativas abaixo sdo verdadeiras, V, ou falsas, F.

a.

b.
C.
d

( F) Quanto mais rigido for o material de uma estrutura maior serdo suas frequéncias naturais

( F) A frequéncia natural de uma estrutura depende da gravidade

( F) Batimento é o resultado da soma de ondas de amplitudes similares e frequéncias iguais

(V) Em sua operacdo 6tima, um absorvedor dindmico de vibragdes deve estar sintonizado de modo
gue a frequéncia natural do sistema auxiliar deve coincidir com a frequéncia de excita¢do da
estrutura principal.

(V) A abertura da garrafa de vinho por impacto em seu fundo é facilitada pelo fato da rolha ser de
cortica, cujo coeficiente de Poisson é aproximadamente zero.

( F) Vibragdo livre é aquela que ocorre quando um sistema é abandonado com deslocamento e
velocidade iniciais iguais a zero

( F) As frequéncias naturais, amortecidas e de maxima amplitude diferem entre si substancialmente
em sistemas com baixo coeficiente de amortecimento

( F) Para a solucdo de um problema de vibragdes de vigas é necessario se conhecer as condi¢Ges
inicias mas ndo as de contorno.

( F) A defasagem entre entrada e saida de um sistema massa-mola vibrando é de 90 graus somente
se o amortecimento for igual a zero.

(V) Uma forca de impacto aplicada um sistema massa-mola pode ser representada por uma
velocidade inicial.

2. Uma viga engastada tem em seu extremo livre uma massa M. Uma massa menor m cai de um altura He

impacta a massa maior, grudando-se nela. Pede-se:

a.

b.

Qual a condicdo inicial de deslocamento, se existente?

Qual a condicdo inicial de velocidade, se existente?
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C.

d.

e.

Qual a frequéncia natural do sistema apds o impacto?
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Qual a amplitude do movimento apds o impacto?
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Qual a fase do movimento apds o impacto?

b = tan_'( all )
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3. Uma locomotiva de massa m = 2000 kg estd a 36 km/h quando colide em um sistema de frenagem de
seguranga composto por uma mola de rigidez k = 80 N/mm e amortecimento ¢ = 20 N.s/mm. Pede-se:



Qual a frequéncia natural do sistema?

Qual a frequéncia natural amortecida do sistema, se existente?
Qual é a amplitude maxima do deslocamento da locomotiva?
Em que tempo ocorre a amplitude maxima da locomotiva?
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4. Uma massa de peso 50 N e suspensa por uma mola de constante k = 4000 N/m é sujeita a uma forga
harmoénica de amplitude de 60 N e frequéncia de 6 Hz. Pergunta-se:

a. Qual a extensdo da mola devido a massa?

b. Qual a extensdo da mola devido a forga maxima?

¢. Qual a amplitude forgada deste movimento?
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